

## 李建华

## 义务照顾麻风病人30余载

邵阳日报记者 伍洁

她是一名普通农村妇女,三十年如一日义务照顾麻风病人,成了他们最亲密的家人,是他们离不开的“好女儿”。10月19日,隆回县小沙江镇响龙村村民李建华被评为2023年9月份助人为乐类“湖南好人”。

## 从“谈麻色变”到无微不至

今年61岁的李建华上世纪80年代末嫁到隆回县小沙江镇响龙村时,位于响龙村隔壁“麻风村”的隆回县麻风病医院刚成立不久,当地群众可以说是“谈麻色变”,出门都是绕着弯躲过“麻风村”,没有任何人敢与麻风病人接触。李建华日常外出劳作时经常要往“麻风村”院落方向走,她看到住村的麻风病人手脚大都不利索,经常请求过路的村民帮忙挑水、砍柴。作为邻村的邻居,李建华开始也心有余悸,不敢接近,随着时间的推移以及听到麻风病不传染的宣传后,她消除了顾虑,主动关心麻风病人的生活,挑水砍

柴、做饭洗衣等从不拒绝,这“忙”一帮便是30多年。

## “她就是麻风病人的亲女儿”

93岁的罗新莲无儿无女,患麻风病时间长,重度残疾,生活几乎不能自理,手脚不灵活,不爱讲话,大半辈子都住在麻风休养中心,唯一的表侄在外地工作,无法陪伴在侧。李建华每天到麻风休养中心的第一件事,就是服侍罗新莲起床洗漱,然后做早餐、打扫卫生。多年来,在李建华的精心照顾和县皮肤病防治所的帮助下,老人身体好转,脸上常挂着笑容,日常事务全部交给李建华打理,老人已经把李建华当成了最亲密的家人。罗新莲还记得有一年的秋收农忙时节,刚好下起倾盆大雨,李建华连自家谷子都没来得及收,特意赶来帮忙。“这个姑娘心肠太好了,如果没有李建华帮助,我的100多公斤稻

谷会因为一场雨泡汤。”

2021年底的一个晚上,73岁的刘江华在家意外摔倒,第二天早晨李建华来照顾他时发现摔得不轻,马上将他送到医院。经诊断,老人肋骨断裂需要住院。在刘江华住院期间,李建华每天到他家帮忙打扫卫生、喂家禽、收拾菜园。一个多月后,刘江华康复出院,回到家看到一如平常整洁的庭院十分开心,拉着李建华的手直呼“好女儿”。刘江华常欣慰地对人说:“建华照顾我几十年,帮忙做饭洗衣服,从来不抱怨不嫌烦,她就是我的亲女儿,我离不开她!”

长时间与患麻风病的老人交往,李建华深获他们信任。2022年初,隆回县皮肤病防治所正式聘请李建华担任麻风休养中心的护工。李建华说:“我今年61岁,身体还行,只要他们需要,我会一直照顾他们到终老。”

践行社会主义核心价值观·新时代邵阳榜样

## 确保禁毒反电信诈骗工作形成长效机制

邵阳日报讯(记者 唐杨威 通讯员 张丽 安志华) 10月26日,市检察院党组书记、代理检察长陈文忠一行深入隆回县三阁司镇、桃花坪街道,督导禁毒和反电信诈骗重点工作。

督导组先后到三阁司镇红光社区、镇政府,桃花坪街道竹塘社区、竹塘村、街道办等处,通过实地走访、查阅资料、听取汇报等方式,详细了解防范打击电信网络诈骗、窝点人员劝返、

涉诈重点人员和社会面吸毒人员管控、禁毒反电信诈骗宣传教育等工作开展情况,以及当前存在的困难等,并就相关工作提出指导性意见和建议。

督导组要求,要重视融合协调,做实做细各项工作。联点包保工作组要尽快熟悉情况,快速适应角色转变,坚持高标准、严要求,进一步细化责任和目标,加强与地方党委、政府的协作配合,形成工作合力,确保禁毒反电诈工

作取得实效。要突出重点难点,动态管控、精准施策。要进一步完善涉诈重点人员和社会面吸毒人员台账,强化动态管理,确保底数清、情况明,做到精准施策,避免漏管失控。要深入调查研究,探索形成好的经验。要深入村(社区),全面精准摸排,掌握真实情况,分析深层次原因,就如何溯源治理提出好的建议,总结行之有效的经验办法,形成“打、防、控、宣、建”长效机制。

## 坚定理想信念 提高思想觉悟

## 市委宣传部举行“好书伴我行·日读月谈季评”读书分享会暨机关党支部主题党日活动

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 邓芸) 10月27日下午,市委宣传部组织机关党员干部在市区开展“好书伴我行·日读月谈季评”读书分享会暨机关党支部10月份主题党日活动。

在市禁毒教育基地,党员干部们认真听取近年来打击毒品犯罪的成果及目前禁毒工作趋势,观看禁毒法律政策、涉毒案例警示等知识展板,参观现场陈列的吸毒工具、仿真毒品等,对毒品种类、毒品危害及毒品防范等相关

知识有了更深入了解。

在市党史陈列馆,党员干部们跟随讲解员的脚步,回溯中共邵阳地方组织在不同时期进行艰苦奋斗的百年历史,深刻感悟袁国平、贺绿汀、吕振羽等革命先辈的理想信念和奉献精神。

在随后的主题党日活动中,全体党员重温入党誓词,学习了《中国共产党章程》第九章、第十一章和习近平总书记在二十届中共中央政治局第八次集体学习时的重要讲话精神,以及三起党员干部

违纪违法的通报,观看了纪录片《榜样的力量》,为过“政治生日”的党员赠送生日贺卡和学习书籍。部机关党员代表结合前阶段所思所学和自身工作实际作交流发言。

党员们纷纷表示,通过此次读书活动进一步坚定了理想信念,提高了思想觉悟,将以更饱满的热情和更务实的作风,为党的宣传事业展现更大作为、贡献更大力量。



## 合力谱写合作共赢美好新篇章

## 中国移动产业投资生态合作大会邵阳分会场活动举行 张军仇珂静等出席

邵阳日报讯(记者 黄云) 10月27日,“移企相聚 共赢未来”中国移动产业投资生态合作大会在长沙举行。中国移动资本控股有限公司党委委员、董事、链长基金总经理张军,市领导仇珂静、晏丽君、刘亚亮参加邵阳主题分会场活动。

仇珂静表示,数字经济对当下的邵阳发展尤为关键。目前,邵阳发展数字经济仅开了个头,起了个步,提升空间很大,迫切需要各企业的大力支持和深度参与。此次活动为邵阳与企业界密切数字经济合作提供了良好机会,邵阳将把环境营造好,政策配套好,服务提供好,让企业在邵阳发展更省心、更安心、更舒心。欢迎大家多到邵阳考察、洽谈、投资、兴业,合力谱写与邵阳合作共赢的美好新篇章。

张军表示,近年来,邵阳始终坚持数字经济与实体经济深度融合,积极推进“智赋万企”行动,数字经济已成为邵阳经济结构优化、发展质量提升的主要方向。中国移动资本控股有限公司将充分发挥产业链纽带和赋能作用,汇聚中国移动产业投资生态能力,牵引供需两侧有效对接,赋能邵阳数字经济高质量发展。

会上,刘亚亮作新经济产业园和数字经济产业推介;中国移动资本双创投资部、咪咕星空文化科技(厦门)有限公司作经验分享;北京凌宇智控科技有限公司等企业代表发言。

当天,晏丽君在中国移动产业投资生态合作大会主会场作邵阳市产业推介及合作邀请发言。

## 努力完成中医药先导区建设目标任务

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 阳安 殷积慧 柳凌志) 10月27日,全市中医药先导区暨中医药产业链建设工作推进会召开。副市长蒋伟主持会议并讲话。

近年来,我市高站位、高标准推进中医药综合改革,市级层面先后组建了6个工作专班和中医药先导区建设办公室,各县市区基本成立了中医药先导区建设工作领导小组,中医药先导区建设的组织机构框架基本形成。

市政府与湖南省中医药研究院签订了《关于共同推进中医药传承创新发展战略合作框架协议》,双方在医联体建设、人才培养和中药材种植等方面开展了一些合作。成功促成了一批国医大师、名老中医专家在邵阳设置传承工作室。

蒋伟指出,我市中医药先导区建设虽然呈现出有序推进的良好态势,为以后工

作开展打下了坚实基础,但是离年初制定的目标任务还有一些差距,部分任务指标完成不理想。要善于把握有利因素,坚定信心、积极作为,全力以赴完成年度目标任务。

蒋伟强调,要聚焦重点任务抓落实,以中医药先导区建设为抓手,抓重点、补短板、扬优势,加快建设中医药强市;要加大政策支持抓落实,谋划更多务实管用措施,汇聚中医药高质量发展政策合力;要积极主动作为抓落实,市中医药先导区建设办公室要发挥好统筹协调作用和督导调度作用,各成员单位要坚持“谁主管谁负责”原则,落实好主体责任,既要分工,更要合作,各县市区要落实属地责任,切实调动各方面的积极性、主动性和创造性;要营造浓厚氛围抓落实,大力推进中医药宣传,营造珍视、热爱、发展中医药的良好社会氛围。



10月27日,北塔区第三届烹饪技能大赛在邵阳市五千年厨师学校开赛,参赛选手均来自该区从事烹饪工作3年以上(含3年)的专业厨师。大赛设指定菜品、自选菜品两个环节,全面检验大厨们的各项技艺。图为比赛中选手们在精心制作菜品。

邵阳日报记者 唐明业 摄

## 湖南省洞口县卫生健康局公告

沈诗忙:

身份证号码:43262219×××××0354,男,瑶族,身份证住址:湖南省隆回县虎形山瑶族乡崇木函村7组13号,电话号码:15773919232。群众举报你在洞口县高沙镇涉嫌非法行医一案,现已调查终结,因无法向你直接送达法律文书,依照《中华人民共和国行政处罚法》第六十一条及《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定,特向你公告送达洞卫医罚(2023)37号。行政处罚决定书作出行政处罚如下:一、责令立即停止一切医学诊疗行为;二、没收药品并没收违法所得陆仟圆整;三、罚款人民币叁万贰仟圆整。罚款于收到本决定书之日起15日内缴至洞口县财政国库管理局非税收入汇缴专户(开户银行:湖南洞口农村商业银行股份有限公司,账号:84011800000000017),逾期不缴纳罚款的,依据《中华人民共和国行政处罚法》第七十二条第一款第(一)项规定,每日按罚款数额的3%加处罚款。

如不服本处罚决定,可在收到本处罚决定书之日起60日内向洞口县人民政府申请行政复议,或者6个月内向武冈市人民法院起诉,但不得停止执行本处罚决定。逾期不申请行政复议也不向法院起诉,又不履行处罚决定的,本机关于依法申请法院强制执行。本公告自发出之日起经过30日即视为送达。

特此公告

2023年10月30日



10月24日,新邵县坪上镇同心村村民抢抓晴好天气加紧晚稻收割。今年,新邵县把稳定粮食生产、保障粮食安全作为重要战略任务,全力推进粮食生产高质量发展。目前,该县创建了5个万亩双季稻示范片,全县种植晚稻1.22万公顷,预计平均每亩单产超450公斤。

邵阳日报通讯员 张海兵 孙咏梅 摄影报道